

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

1 октября 2025 года - веха для мировой фармацевтики? | Le 1er octobre 2025 : une date clé pour l'industrie pharmaceutique mondiale ?

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 29.09.2025.



© Unsplash/Rodion Kutsaiev

Президент Дональд Трамп объявил в прошлый четверг, что с 1 октября на брендовые или патентованные фармацевтические продукты будет введен 100-процентный тариф, за исключением случаев, когда производитель лекарств строит производственный завод в США.

Le président Donald Trump a annoncé jeudi dernier qu'à partir du 1er octobre, un droit de douane de 100 % serait appliqué aux produits pharmaceutiques de marque ou brevetés, sauf si le fabricant de médicaments construit une usine de production aux États-Unis.

Le 1er octobre 2025 : une date clé pour l'industrie pharmaceutique mondiale ?

Читатели Нашей Газеты знают, что до сих пор швейцарская фармацевтическая индустрия избежала 39-процентных пошлин, введенных администрацией Трампа в отношении Швейцарии с августа 2025 года. Однако ее лидеры понимали, что просто так дело не кончится, а потому делали все, чтобы отвратить удар: Дональд Трамп дал фармацевтическим компаниям время до конца сентября, чтобы снизить цены на импортные лекарства, и пригрозил, что в противном случае он введет массовые пошлины на продукцию этой отрасли. И вот – свершилось: «с 1 октября «мы будем взимать 100-процентную пошлину на все брендовые или патентованные фармацевтические продукты, за исключением тех случаев, когда компания строит свой фармацевтический завод в Америке», написал американский президент на своей платформе Truth Social.

Однако похоже, что швейцарские фармацевты лучше преуспели в переговорах с заокеанскими партнерами, чем федеральное правительство, продемонстрировав предусмотрительность и дальновидность, которым могут – и должны! – позавидовать политики.

Есть правила, самое интересное в которых – исключения. Так и на этот раз: крупные швейцарские фармацевтические компании могут быть освобождены от новой пошлины благодаря содержащейся в указе американского президента оговорке. Напомним, фармацевтическая промышленность является двигателем роста в Швейцарии, она генерирует около 10% валового внутреннего продукта, более половины всего экспорта и с 2020 года вносит около 40% в годовой экономический рост.

Два швейцарских фармацевтических гиганта, Novartis и Roche, уже весной этого года объявили об инвестициях в США, чтобы защитить себя от возможных таможенных барьеров. Компания Novartis заявила, что в течение следующих пяти лет инвестирует 23 миллиарда долларов в дополнительные заводы и исследовательские лаборатории в Техасе и Флориде. Параллельно компания сотрудничает и со швейцарским правительством в поиске « конструктивных решений », что не помешало генеральному директору группы Васу Нарасимхану пожаловаться в интервью Neue Zürcher Zeitung на то, что в Швейцарии цены на лекарства слишком низкие. Федеральный советник по вопросам здравоохранения Элизабет Баум-Шнайдер на вопрос о возможном повышении цен на лекарства в Швейцарии ответила, что речь идет не об этом, а о том, « как мы работаем над повышением значимости швейцарской фармацевтики в соответствии с мандатом парламента и действующим законодательством ».

Тем временем Roche, уже имеющая широкое промышленное присутствие и исследовательские центры в США, также планирует в течение пяти лет потратить 50 миллиардов на увеличение своих мощностей. Активно работает на американском рынке и Merck. Со своей стороны, компания Lonza, специалист по субподряду, недавно приобрела производственный объект в Калифорнии. Те из наших читателей, кто следят за биржевыми новостями, обратили, наверное, внимание на то, что акции всех перечисленных компаний в последнее время выросли в цене.

Экономисты реагируют более сдержанно. Так, по словам Фреди Хазенмайля, главного экономиста Raiffeisen, американское правительство преследует две цели: помимо снижения цен на лекарства, речь идет о возвращении производства в США, но два эти подхода противоречат друг другу. По его мнению, таможенные меры не являются подходящим средством для долгосрочного возвращения производства в США, поскольку строительство новых производственных площадок занимает годы, требует больших затрат, а процесс получения разрешений долгий и сложен.

Хотя определение этих лекарств «остается неясным», подчеркивает Майкл Ван, экономист японского банка MUFG в Сингапуре, «мы исходим из того, что это не будет включать дженерики, поставляемые из таких стран, как Индия, которая, таким образом, может быть избавлена от этих объявлений».

Зато резко отреагировала на решение Дональда Трампа Австралия, которая в 2024 году экспорттировала в США фармацевтическую продукцию на сумму около 1,35 миллиарда долларов. «Мы покупаем гораздо больше фармацевтических продуктов из США, чем они покупают у нас... Введение более высоких цен на экспорт из Австралии в Америку не в интересах американских потребителей», - заявил в пятницу министр здравоохранения Австралии Марк Батлер.

В тот же день в отдельном сообщении президент США также объявил о введении 25-процентных пошлин на «все грузовики, произведенные в других регионах мира». По его мнению, эта мера должна поддержать американских производителей грузовиков, таких как «Peterbilt, Kenworth, Freightliner, Mack Trucks и других». Напомним, весной этого года администрация Трампа начала расследование, чтобы определить, представляет ли импорт иностранных грузовиков угрозу «национальной безопасности». Видимо, пришли к выводу, что представляет. Даун Дональда Трампа простерлась и дальше. «С 1 октября мы будем взимать 50-процентную пошлину на всю кухонную мебель, раковины для ванных комнат и сопутствующие товары», а также «30-процентную пошлину на мягкую мебель», - написал он в соцсети. Ну, это швейцарцев беспокоит меньше, так что сконцентрируем внимание на фармацевтике.

[таможенные тарифы](#)

[фармацевтическая промышленность Швейцарии](#)

[фармацевтика швейцария](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Внешняя торговля Швейцарии в зоне турбулентности](#)

[Американские тарифы и швейцарский бизнес](#)

[Что Швейцария может предложить Дональду Трампу?](#)

[Швейцарские фармакомпании расширяют присутствие в США](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/1-oktyabrya-2025-goda-vekha-dlya-mirovoy-farmacevtiki>